
П П ПО О ОЕ Е ЕТ Т ТЪ Ъ ЪТ Т Т  Д Д ДИ И ИМ М МИ И ИТ Т ТЪ Ъ ЪР Р Р  Х Х ХР Р РИ И ИС С СТ Т ТО О ОВ В В  Е Е Е  Ш Ш ШЕ Е ЕС С СТ Т ТИ И ИЯ Я ЯТ Т Т  Н Н НО О ОС С СИ И ИТ Т ТЕ Е ЕЛ Л Л  Н Н НА А А 

Н Н НА А АЦ Ц ЦИ И ИО О ОН Н НА А АЛ Л ЛН Н НА А АТ Т ТА А А  Л Л ЛИ И ИТ Т ТЕ Е ЕР Р РА А АТ Т ТУ У УР Р РН Н НА А А  Н Н НА А АГ Г ГР Р РА А АД Д ДА А А 

„ „ „С С СЛ Л ЛА А АВ В В  Х Х ХР Р РИ И ИС С СТ Т ТО О ОВ В В  К К КА А АР Р РА А АС С СЛ Л ЛА А АВ В ВО О ОВ В В” ” ”  В В В  Г Г ГР Р РА А АД Д Д  П П ПЪ Ъ ЪР Р РВ В ВО О ОМ М МА А АЙ Й Й 

На  15  октомври  т.г.,  в  „Литературни  празници  –  Първомай  2015” 

организаторите  им  –  Община  Първомай  и  Образцово  „Народно  читалище  св.св. 

Кирил  и  Методий  –  1894  г.  –  гр.Първомай”  връчиха  Националната  литературна 

награда „Слав Хр. Караславов” 

Празничният  ден  протече  по  предварително  обявената  програма:  в  16.00 

часа бяха поднесени цветя на паметника на акад. Георги Караславов в родното му 

място кв. Дебър, 

посетена бе къщатамузей „Георги Караславов”



и от 18.00 часа в голямото фоайе на централното читалище се проведе церемония 

по връчване на наградата. 

Водещ  на  тържеството  беше  Емилия  Ангелова  –  гл.библиотекар  в 

Централна  общинска  библиотека  в 

читалището. 

На  церемонията  присъстваха 

изпълняващият  длъжността  кмет  Юлиян  Димитров,  председателят  на  Съюза  на 

българските  писатели  Боян  Ангелов,  поетът  Димитър  Христов,  Анна  Багряна  от 

Съюза на украинските писатели, много първомайци, журналисти. 

С мултимедийна презентация под 

наслов  „Спомен  за  Слав”  започна 

вечерта. 

Стихове  за  творчеството  на Слав 

Караславов  прочете  Иван  Караславов  – 

председател на читалището. 

На  мултимедийния  екран 

последователно  бяха  представени 

досегашните  носители  на  престижната 

награда  –  поетите  Пламен Киров  –  2005



г.;  Славимир  Генчев  –  2007г.;  Николай  Шопов  и  Елица  Мавродинова  –  2009г.; 

Анибал  Радичев  –  2011г.;  Иван  Матанов  –  2013г.,  а  творбите  им  представиха 

ученици от ПГСС „Васил Левски”, подготвени от преподавателката по литература 

Жанета Стоянова. 

С  кратко  слово  председателят  на  Съюза  на  българските  писатели  Боян  Ангелов 

обяви  лауреата  на  Националната 

литературна  награда  „Слав  Хр. 

Караславов”  за 2015г.,  поетът Димитър 

Христов.  Изпълняващият  длъжността 

кмет  Юлиян  Димитров  му  връчи 

наградата  и  Почетният  знак  на  града, 

придружени с Диплом.



Поздравления към носителя на наградата от името на читалищните деятели 

поднесе  Иван  Караславов  –  председател  на  Общински  читалищен  съвет  и 

централното  читалище,  като  му  връчи  и  специалната  награда  „Муза”. Почетният 

юбилеен  знак  „120 години читалище в Първомай” получи Боян Ангелов, наречен 

от  Караславов  „най  –  читалищният  председател  на  Съюза  на  българските 

писатели”. 

Лауреатът Димитър Христов изпя 

стихотворението  си  „Молитва  за 

България”, а съпругата му Анна Багряна, 

член на  Съюза на украинските писатели 

и  преводач  на  поезията  му,  прочете  на 

украински творбата му „Китара”. 

Димитър  Христов  развълнувано 

благодари  на  домакините  за  отлично 

организирания  празничен  ден  и  увери



публиката, че сърцето му завинаги ще бъде свързано с Първомай. 

Цветя  му  бяха  връчени  и  от  Кичка  Петкова,  диригент  на  Фолклорен 

ансамбъл  „Първомай”  и от  Дружеството  на  местните  писатели  „Г.Караславов”,  в 

лицето на Красимира Славова с кошница цветя. 

Вечерта  завърши  с  обща  снимка  за  спомен,  с  чаша  вино  и  разговори  за 

бъдещи съвместни инициативи между Съюза на българските писатели, общината и 

читалището.


